OSNOVI ELEKTRONIKE

Zadaci za vezbu — Dioda i tranzistor

1. Odrediti struje dioda i napone na diodama u kolu sa slike 1, ako se karakteristike dioda
mogu aproksimirati idealnim pri ¢emu je Vox = 0.7V.

Slika 1.

ReSenje:
Pretpostavka i D1 i D2 vode. Dobija se da vazi:

0T =07 —(-15) _ _ 12—{LT_ _
I D2 = =k =3.00mA T D1 —H”{ 3.00m 1.87mA

Ako pretpostavimo D1 isklju¢ena a D2 vodi, dobija se:

I, =04

12 0.7 —(~15) )
Ipy = = 1L.75mA - o
D2 10k + 5k mA y = 12-1071,, = -5.53)

Radne tacke su:

(04 -5.531") (1.78mA. 0.7V



2. Odrediti zavisnosti struja I; 1 I, od napona V; u kolu sa slike 2. ako se karakteristike
dioda mogu aproksimirati idealnim pri ¢emu je Von = 0.7V.

Slika 2.

Resenje:
I;
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3. Za kolo sa slike 3. odrediti napone Vy; i V; za sve Cetiri kombinacije vrednosti napona
od 0V 15V za napone Va1 Vg,

Vor

Slika 3.



4. Odrediti napone V; u funkciji napona V, za kola sa slike 4.

ResSenje:

Voo =07V Vi
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5. Odrediti napon V; u funkciji napona V; za kolo sa slike 5.

Slika 5.

ResSenje:
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Slika 5a).



6 Za kolo sa slike 6. odrediti struje Ig, Ic i napon V¢g. Poznato je Br = 100.

Woo=10W

Rb= 300k0 Re=2k0

Slika 6.

ReSenje:
IB = 00311’1]A, Ic = 3.11’1’1A, VCE =3.8V

7. U kolu sa slike 7. odrediti strujels, Ic i napon Vcg. Poznato je Br = 100.

Rb= 270k

aa=10V

Slika 7.

ReSenje:
Ig=0.0251mA, Ic =2.51mA, Vcg =4.96V



8. Za kolo sa slike 8. odrediti struju I¢ 1 napon Vcg. Poznato je Br = 150

Vee =12V

Re = 1.8k0

RZ = 11I:Ih:f1§
R1= 11kD§

Re = 1.2k0

Slika 8

Resenje:
I[c =0.306mA, Vcg=11.1V

9. a) Odrediti jednosmerne napone i struje u kolu sa slike 9 ako je poznato Rg = 6kQ,
R1=R2 = 12kQ, R3 = 10kQ, R4 = 1kQ, Vg = 0.6V,Br = 100, Vcc = 10V.

b) Odrediti naponsko pojacanje i ulaznu otpornost ako se moZe smatrati da su
kondenzatori veoma velike kapacitivnosti.
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Slika 9.
ResSenje:
[c=3.76mA, Ig = 37.6uA, Ig=Ic
Vig=3.8V, V=44V, V- 6.2V
Ayv=0.93, R, = 87.25kQ



10. Odrediti vrednost otpornika R; u kolu sa slike 16. ako je poznato:

I, =200 pA, Ry =100 8, 3 =00 Vp =20 mV, I, = 25 uA.
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Slika 10.
Resenje:
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